

Finlands Banks och Finansinspektionens AI-seminarium diskuterar konsekvenserna av artificiell intelligens för den finansiella sektorn

Nyhet 5.11.2025 kl. 9.30

Artificiell intelligens omformar ekonomin, finansbranschen och tillsynspraxis. Finlands Banks och Finansinspektionens gemensamma seminarium samlar experter från centralbanker, tillsynsmyndigheter och den finansiella sektorn för att diskutera praktiska AI-tillämpningar samt utmaningarna och möjligheterna med AI.

Finlands Banks direktionsmedlem Tuomas Välimäki konstaterar i sitt öppningstal att vi i stället för stora löften behöver konkreta fördelar: ”Vi gör vårt bästa för att undvika hajpen och söker i stället via praktiska exempel svar på vilket verkligt mervärde AI kan tillföra oss.”

Artificiell intelligens automatiserar många arbetsuppgifter och förändrar kompetensbehoven. Företagen måste satsa både på ny teknik och på kompetensutvecklingen av sina anställda. Europa måste hänga med i AI-utvecklingen och bli mer självförsörjande på området via investeringar, utbildning och innovationer.

Inom finansbranschen sträcker sig AI-tillämpningarna från prognosmodeller till riskhantering och tjänsteutveckling. Artificiell intelligens i förening med kvantberäkning och annan framväxande teknik kan komma att revolutionera de finansiella tjänsterna i framtiden. Välimäki framhåller betydelsen av förtroende: ”Cybersäkra lösningar och förtroende för de finansiella tjänsterna utgör grunden för det moderna samhället. Det är nödvändigt att ekonomin och det finansiella systemet är slagkraftiga under alla förhållanden.”

Artificiell intelligens utnyttjas också i tillsynsarbetet. Seminariet lyfter fram ett antal inhemska och europeiska exempel på praktiska AI-tillämpningar inom tillsyn och bankverksamhet.

Välkommen att följa med [direktsändningen över nätet](#). Seminariet spelas inte in. [Seminariets program](#).

Europeiska centralbankssystemet förnyar åtagandeförklaringarna om den globala uppförandekoden för valutahandel

Nyhet 9.10.2025 kl. 11.01

- Europeiska centralbankssystemet förnyade sitt åtagande att följa den uppdaterade uppförandekoden för valutahandel
- Uppförandekoden främjar en stabil, jämlik, likvid, öppen och genomskinlig valutamarknad
- Uppförandekoden lanserades 2017 och uppdaterades i december 2024

Europeiska centralbankssystemet (ECBS) välkomnar den senaste uppdateringen av uppförandekoden för valutahandel i december 2024. Uppförandekoden, som lanserades 2017, anger globala principer för god praxis på valutamarknaden, främjar integritet, ett gott funktionssätt och höga etiska normer. Global Foreign Exchange Committee har uppdaterat uppförandekoden två gånger i juli 2021 och i december 2024 så att den alltjämt är relevant och speglar utvecklingen på valutamarknaden och fortsätter att sätta normen för ett gott marknadsuppförande. En välfungerande finansmarknad gagnar alla marknadsdeltagare och är viktig för centralbankerna, eftersom den bidrar till en smidig transmission av penningpolitiken till den reala ekonomin, vilket i slutändan gagnar den stora allmänheten.

Alla centralbankerna inom ECBS inklusive Finlands Bank har i dag förnyat sina åtagandeförklaringar om uppförandekoden. Genom detta visar centralbankerna sitt starka åtagande att följa dess principer när de agerar som aktörer på valutamarknaden, att tillämpa interna praxis och processer som är förenliga med de uppdaterade principerna och att stödja en bredare efterlevnad av uppförandekoden. Med dessa åtagandeförklaringar understryker de betydelsen av uppförandekodens principer för att främja fortsatt integritet och ett gott funktionssätt på valutamarknaden. EU-centralbankerna uppmanar alla aktörer på valutamarknaden att sätta sig in i den uppdaterade uppförandekoden och förnya sina åtagandeförklaringar för att stödja dess mål.

[Bank of Finland Statement of Commitment to the FX Global code \(EN\)](#)

Finlands Banks regler för motparter och kunder – regeluppdatering

Nyhet 24.9.2025 kl. 14.00

Finlands Bank har gjort motsvarande tillägg och ändringar. De nya reglerna för TARGET-Suomen Pankki-systemet finns i Finlands Banks regler för motparter och kunder. Dessa regler träder i kraft den 6 oktober 2025.

Utöver dessa ändringar har dokumentet Genomförande av penningpolitiska transaktioner och säkerhetshanteringen på Finlands Bank, som ingår i Finlands Banks regler, uppdaterats angående kostnaderna för användningen av icke-omsättbara säkerheter. Denna ändring träder i kraft den 24 september 2025.

Se: [Finlands Banks regler för motparter och kunder](#)

Ett starkt Europa i motsättningarnas värld och Livet i en monetär union – Finlands Bank vid Åbo Europaforum

Nyhet 21.8.2025 kl. 14.25

Har Europas idé gått förlorad för de små medlemsländerna?

Den åttonde upplagan av Europaforumet firar Finlands 30-åriga medlemskap i Europeiska unionen. Teman är bland annat förändringarna i säkerhetsmiljön, den europeiska konkurrenskraften och EU:s fleråriga budgetram.

I årets Esko Antola-föreläsning reflekterar Finlands Banks chefdirektör **Olli Rehn** över Europa i motsättningarnas värld. Hur uppfattas Europas idé i dag framför allt i kontinentens små och medelstora medlemsländer i en situation där EU verkar ha reducerats till en statist som till och med i närområdet bara får se på när de geopolitiska kontinentalplattorna stöter samman. Lösningar som stärker Europeiska unionens inflytande på lång sikt är särskilt viktiga för små och medelstora medlemsländer. Ett kommentarinlägg framförs av universitetsforskaren, docent **Jenni Karimäki** från Östra Finland universitet. Föreläsningen följs av en diskussion med Finlands Banks avdelningschef **Elisa Newby** som moderator.

Paneldebatt under devisen ”Livet i en monetär union”

Vid det andra evenemanget som Finlands Bank arrangerar diskuteras livet i en monetär union. I paneldebatten deltar professor **Juhana Aunesluoma** från Helsingfors universitet, den ekonomisk-politiska medarbetaren **Jussi Lindgren** från finansministeriet, prognoschef **Päivi Puonti** från Näringslivets forskningsinstitut (Etla) och emeritusrådgivare **Jarmo Kontulainen** från Finlands Bank. Moderator är Finlands Banks avdelningschef **Juha Kilponen**.

Den penningpolitiska omvärlden påverkas av globala trender, såsom befolkningens åldrande, den växande världshandeln och klimatförändringarna. Europa har också drabbats av flera allvarliga kriser. Omvärldsförändringarna har bemötts med nya penningpolitiska verktyg och institutioner samtidigt som EU har utvecklats mot en fiskal union i takt med att de överenskomna utgifterna på EU-nivå som ligger på medlemsländernas gemensamma ansvar har stigit. Något egentligt finanspolitiskt verktyg till stöd för den gemensamma penningpolitiken har dock inte utvecklats. Panelen diskuterar tänkbara vägar mot en bättre fungerande union. En hurudan gemensam finanspolitisk instans skulle på bästa sätt komplettera den nationella budgetpolitiken? Borde en del av EU:s utgifter finansieras genom att införa beskattningsrätt för unionen? Hur ska vi sörja för hela EU:s skuldållbarhet?

Finlands Bank vid Europaforumet

Europaforumet ordnas varje år i Åbo för att diskutera Finlands roll i Europa och EU. Årets tema är ”Världen förändras – hur svarar Europa?”. Finlands Bank arrangerar Esko Antola-föreläsningen som ett led i Europaforumets program för sjätte gången i år. Föreläsningen har fått sitt namn efter Europaforskningens banbrytare Esko Antola.

Programmet för Europaforumet finns på adressen: <https://europeforum.fi/sv/program/>. Evenemangen vid Europaforumet i Åbo är öppna för alla, men för deltagande på plats krävs förhandsanmälan på arrangörens [webbplats](#). Direktsändningen över nätet kan följas utan anmälan. Språket för föreläsningarna och

debatterna är finska med tolkning till engelska.

Finlands Banks regler för motparter och kunder – regeluppdatering 16.6.2025

Nyhet 16.6.2025 kl. 8.00

Utöver dessa ändringar har dokumentet *Genomförande av penningpolitiska transaktioner och säkerhetshanteringen på Finlands Bank*, som ingår i Finlands Banks regler, uppdaterats. Vidare har de pantavtal som ingås med penningpolitiska motparter uppdaterats.

Ändringarna träder i kraft den 16 juni 2025.

Se: [Finlands Banks regler för motparter och kunder](#)

Nordisk-baltisk krissimuleringsövning 2024 – NBSG:s rapport publicerad

Nyhet 1.4.2025 kl. 15.30

Närmare upplysningar:

[Finansministeriets pressmeddelande 1.4.2025: De nordiska och baltiska myndigheterna ordnade en bankkrishanteringsövning](#)

[Finland Banks nyhet 20.9.2024: Nordisk-baltisk krissimuleringsövning 2024](#)

IMF ger ut en landrapport om Finlands ekonomi

Nyhet 21.1.2025 kl. 10.00

Enligt IMF har Finlands ekonomi börjat återhämta sig från recessionen, men den svaga byggsektorn och den dämpade utländska efterfrågan bromsar upp återhämtningen. Den ekonomiska tillväxten väntas stiga måttligt till 1,5 % under 2025 och tillväxttakten ligga något under 1,5 % på medellång sikt. Utsikterna för den finländska ekonomin tyngs dock av negativa externa risker. Dessutom lyfter IMF i sin analys fram bland annat utmaningarna för de offentliga finanserna, den starka banksektorn och riskerna för det finansiella systemet.

IMF rekommenderar att Finland vidtar policyåtgärder som stöder tillväxten och stärker ekonomin. I IMF:s policyrekommendationer framhävs stabilisering av de offentliga finanserna och en nedgång i skuldkvoten, höjning av arbetskraftsdeltagandet och utbildningsnivån och incitament för att locka välutbildad utländska arbetskraft till Finland. Produktivitetstillväxten bör stödjas genom strukturreformer.

Den omfattande rapporten behandlar grundligt de ekonomiska utsikterna och riskerna samt bland annat de offentliga finanserna, produktivitetstillväxten och finansmarknaden.

Rapporten grundar sig på de diskussioner som IMF:s delegation i november 2024 förde med finska myndigheter, arbetsmarknadsparter, privata finansinstitut, forskningsinstitut och andra instanser och på IMF:s analytiska arbete. Rapporten representerar IMF:s experters bedömningar och åsikter.

IMF övervakar medlemsländernas ekonomiska utveckling noggrant. En delegation från IMF besöker medlemsländerna årligen och träffar ett brett antal olika motparter. På basis av de insamlade uppgifterna och sin egen analys upprättar IMF en omfattande rapport över det ekonomiska läget i medlemsländerna och ger policyrekommendationer som syftar till att stödja medlemsländerna i den ekonomiska politiken. Denna landrapport över de s.k. artikel IV-konsultationerna publiceras efter godkännande av IMF:s styrelse.

[IMF:s pressmeddelande](#) (på engelska)

[Landrapporten på engelska](#) finns på [IMF:s webbplats under Finland](#).

[IMF:s kommentarer om Finlands ekonomi \(Finlands Banks pressmeddelande 8.11.2024\)](#)

[Bakgrundsinformation om Finlands Banks internationella samarbete och IMF](#)

Bedrägeriförsök i Finlands Banks namn på nätet

Nyhet 3.1.2025 kl. 11.20

Finlands Bank är centralbank i Finland. Finlands Bank beviljar inte finansiellt stöd till privatpersoner eller företag. Finlands Bank ber aldrig om betalning per e-post, meddelar om inkommande penningöverföringar eller ber någon lämna ut sina nätbankskoder eller lösenord.

Vi uppmanar dem som blivit utsatta för brott att göra en begäran om polisutredning på polisens webbplats.